



A kormány tárgyal a pedagógusokról Csengetéssel tiltakoztak



Az iskolák többségében a gyerekek észre sem vették a pedagógusok demonstrációját. (Fotó: Schmidt Andrea)

Bár a Pedagógusok Szakszervezete üdvözölte az Oktatási Minisztérium sajtóirodájának vasárnapi közleményét, amely tudatta, hogy a kormány kész a tárgyalásokra a 2000. évre vonatkozó bérkompensációról, a hétfőn délelőtt 11 órára meghirdetett csengetéssel demonstrációt országsszerte, így Csongrád megyében sok iskolában megtartották.

Csongrád megyében és Szegeden is sok iskolában részt vettek a munkavállalók a Pedagógusok Szakszervezete (PSZ) csengetéssel demonstrációjában. Például a szegedi Kőrös József Közgazdasági Szakközépiskola tanárai szinte egyhangúan csatlakoztak az országos akcióhoz. Dr. Komlósi Ákosné magyar-történelem szakos tanár, a PSZ iskolai szervezetének titkára elmondta: Papp Jánosné, városi titkár már a szakszervezet december 9-i országos küldöttgyűlése előtt kérte az iskolai szakszervezeti titká-

rok véleményét arról, hogy a szegedi küldöttek milyen véleményt képviseljenek a bércorrekcióval kapcsolatban. Ugyanis 1999 novemberében a PSZ és a kormány közötti bértárgyalás eredményeként az Orbán-kabinet szóban és írásban is ígéretet tett arra, ha ebben az esztendőben az éves infláció 6-7 százaléknál magasabb lesz, akkor a pedagógusok január 1-jéig visszamenőleg megkapják a bércorrekciót. Márpedig az infláció idén mintegy 3 százalékkal magasabb lett a tervezettnél. – Tudtommal a kormány vasárnapig nem mutatott hajlandóságot a bércorrekcióval kapcsolatos tárgyalásokra, majd magam is a médiából értesültem róla, hogy az országos csengetéssel demonstráció hírére a miniszterelnök úr kinevezett valakit a tárgyalások lefolytatására – mondja dr. Komlósi Ákosné.

A demonstrációról a PSZ városi irodájától már az elmúlt héten szerdán korrekt előkészítő anyagot kaptunk, így pénteken a faliújságon keresztül is értesítettem a

kollégáimat a hétfő délelőtti röpgyűlésről, amelyre a nem pedagógusok és a nem szakszervezeti tagok is – akik tudtak – eljöttek. A nagy-szünetben megtartott gyűlésen 38-an voltunk jelen, a szavazás során két nem szakszervezeti tag kolléga tartózkodott, mi, a többiek valamennyien úgy döntöttünk, ha a PSZ-nek nem sikerül megállapodnia a kormányval, akkor az érdekvé-nyesítés következő lépéseként országos és helyi figyelmeztető sztrájkot szeretnénk. A mi demonstrációnk túl jól sikerült, ugyanis világosan jelezte, mi történik, ha nem dolgoznak a pedagógusok. Egy ilyen rendkívüli dolog nagy stresszel jár, az izgalom hevében elfelejtünk előre szólni a diákoknak, hogy miért fog megszólalni a csengő, ezért azt hitük, hogy bombariadó van. Mivel erre már ebben az esztendőben is többször akadt példa, a gyerekek a szokásos rendben levonultak az iskola elé. Bízunk benne, hogy az országos figyelmeztető demonstráció hatására megkapjuk a bércorrekciót.

tést, ez pedagógusokként mindössze néhány tízezer forint, ami nem nagy összeg, de számunkra sokat jelent.

A szegedi általános és középiskolák nagy részében nem demonstráltak, máshol pedig többnyire csak egy-két perces csengőszó jelezte, hogy részt vesznek a tiltakozásban. Horváth Andrásné, a Makkosházi Általános Iskola szakszervezeti titkára arról tájékoztatott, hogy az intézmény szinte valamennyi dolgozója támogatja a PSZ követeléseit, és további lépéseit is. A Ságvári gimnázium tanárai például azért nem csöngettek, mert náluk nincs PSZ-szervezet, az iskolai szintű szakszervezet pedig nem csatlakozott a demonstrációhoz.

Mint dr. Várkonyi Zoltántól, a Felsőoktatási Dolgozók Szakszervezetének szegedi egyetemi szervezetének elnökétől megtudtuk, ők is támogatták a PSZ tegnapi demonstrációját, de a helyi felsőoktatási intézményekben tegnapra nem szerveztek semmilyen akciót.

H. Zs.



jegyzet

Teregetés, száradás

Pallag akkora cipőbe lépett bele, mint egy négy-személyes tőrakenu. Persze, amiben gázol, ahhoz nem is árt egy túlméretezett kalucsni. Csak, sajnos, iszonyúan lötyög a lábán. Fogalma nem volt, mibe fog, csak ment előre, ment, serényen. És teregetett – ha már kifacsarjuk a költő szavait –, ám nem némán, hanem hebehurgya módon. Az általa vezetett, elnémitolt olajbizottság szinte semmi kézzel fogható nem volt képes produkálni. Egyetlen kézzel fogható dolog az, hogy a belügyminisztert leaffiózó Pallag Lászlónak 1 millió 250 ezer forintot kell fizetnie rágalmazás miatt.

Sztyból utalom a szappanoperákat, nálunk az élet írja az országosat. Melyik banánközvétségben fordulhatna még elő, hogy egy parlamenti bizottság elnöke korrupcióval vádolja a belügyminisztert, aki ezt erősen zokon veszi, megnyeri a pert, majd a rendőrvárnak szánt összeget a maffia ohajtja összedobni, jellezte mindezt Nógrádi Zsolt, olajos koronatanú, blöffmester, vagy a fene tudja, hogy mi. Ez már nem is szappanopera, hanem egyenesen kabaré.

Az újságpapírra csavart, saját töltésű kolbászt igen kedvelő békési honatya nagy dilemma előtt áll. Ami biztos, neki nincs egy árva petákja sem, nemhogy 1,25 milliója. Szorult helyzetbe, Don Quijote-i harca az ellenzéki szívet is megdobogtatta, hiszen a vele az olajbizottságban együtt dolgozó szocialista képviselő, Tóth Károly országos gyűjtést ohajt szervezni a büntetési tétel befizetésére.

Eközben a minden eresztékében recsegő kiscgazda frakciógálya kapitánya, Bánk Attila bölcsességre inti Pallag Lászlót, mert más sem hiányzik a pártnak, mint egy újabb veretes botrány. Bűnözőtől sem pénz, sem szerszemet elfogadni nem túl elégségs – figyelmeztet Bánk. Persze, a szocik karnyújtás is ciki egy kicsit. A frakciótársak bíznak Pallag bölcsességében.

Hát, eddig nem túlságosan csillogtatta ebbéli erényét.

V. Fehér Sándor

Megyei közgyűlés csütörtökön

Munkatársunktól

Csütörtökön tartja idei utolsó ülését Csongrád Megyei Önkormányzata. A képviselő-testület dönt a Csongrád Megyei Gyermekvédelmi Szolgálat és Gyermekotthonok Igazgatósága igazgatói posztjának betöltéséről, illetve öt intézményvezetői pályázat kiírásáról. A közgyűlés módosítja a szmsz-t, megalkotja a 2001. évi átme-

neti költségvetéséről szóló rendeletet. Beszámoló hangzik el a területi gyermekvédelmi szakszolgáltatás helyzetéről. Megvitatják a makói fogászati alapellátás privátizációját, valamint új fogyasztóknak otthon telepítésének feltételeit. Napirendre kerül a megye marketing stratégiája és operatív programja, továbbá a megyei területrendezési terv is.

Ünnepi menutrend a MÁV-nál Napi cikket a „fűszerestől” veszünk

Munkatársunktól

A karácsonyi és szilveszteri ünnepek alatt a következőképpen módosul a vasút menutrendje. December 23-án, szombaton szabadnapra, 24-én és 25-én munkaszüneti napra, 26-án vasárnapra, 27-én pedig a hét első munkanapjára érvényes menutrend szerint közlekednek a magyar vasutak. December 29-én a hét utolsó munkanapjára, 30-án a szabadnapra, 31-én a munkaszüneti

napra, január 1-jén a hét első munkanapját megelőző napra, 2-án pedig a hét első munkanapjára meghirdetett rend szerint szállítják az utasokat.

A MÁV emellett december 21-e és január 2-a között több mentesítő vonatot is forgalomba állít. December 21-én, csütörtökön mentesítő vonat indul a Nyugati pályaudvarról 13.25-kor Szegedre, a Tiszaparti városból pedig 12.15-kor megy a szerelvény Budapestre.

Ezen a napon Szegedről Székesfehérvárra 13.20-kor, Záhonyba pedig 13.35-kor mehetünk vasúttal. Ugyancsak csütörtökön, illetve még december 29-én is, a Nyugati pályaudvarról 17.05-kor induló Corona nemzetközi gyors közvetlen vonatrészt továbbít Nyíregyházára, ezért a Makóra közlekedő járat 5 perccel később fut ki a Nyugatiból. December 26-án a Nyugatiból 19.30-kor is megy vonat Szegedre.

A hazai háziasszonyok élelmiszervásárlási szokásai szilárdak, s ezt az ünnepek sem változtatják meg. A napi cikkek vásárlására jellemző, hogy bár a kis boltokat látogatjuk gyakrabban, pénzünket a nagyoknál költjük el.

A bolttípusok versenyében még mindig az önálló kis boltok vezetnek a hálózatokkal szemben, legalábbis a vásárlások gyakoriságát tekintve. A legfrissebb piacutalások szerint a háziasszonyok több mint fele szinte naponta megy élelmiszerért a „sarki” boltba, míg a második leggyakrabban látogatott vásárlóhely a szupermarket, a harmadik pedig a diszkont.

Az, hogy a magyar vásárlók mi alapján választanak boltot, nemcsak a szándéktól függ, hanem a lehetőségétől is. A kutatás szerint ugyanis a húsz és ötvenéves lakosú településeken, illetve Budapesten az átlagosnál

Milyen típusú boltban vásárol néhány napi fogyasztási cikket? (A válaszadók százalékában, 2000)

Bolt típus	Fris hús	Hűtőszelvény	Kenyér és péksütemény	Alkoholmentes ital	Édesség
Hipermarket	11	10	9	14	8
Szupermarket	13	12	13	14	11
Önálló kisbolt	29	32	2	33	29
Spakbolt (pl. hentes, pékség)	20	12	13	2	7
Diszkont	10	12	10	19	12
Piac, utcai árus	3	9	3	1	1
Cash&Carry	3	2	2	3	2
Nem vásárolja	11	9	7	12	29

Forrás: G&K Piacutalások Intézet

jobb a diszkontok pozíciója, míg az ötvenévesnél nagyobb lélekszámú vidéki városokban a szupermarketek látogatottsága a kis boltokéval vetekszik. Az éremnek csak az egyik oldalát jelenti a vásárlás gyakorisága. A másik oldalt a forgalmi adatok mutatják. A háztartások által napi fogyasztási cikkre kiadott pénznek mindössze egyharmada jut a kis boltok

ra, s több mint hatvan százaléka az üzletláncokra. Tény tehát, hogy a kicsikhez gyakrabban járunk, de a nagyoknál költünk többet. Am korántsem magától értetődő az a vonzódás, amellyel a sarki fűszerbolt iránt viselkednek a háziasszonyok. A felmérés erre is rávilágít, s kiderül: a vásárlók számára a kis boltok vonzerejét a tej és tejtermékek beszerzésé-

nek lehetősége adja, így ezekben az üzletekben a fent említett áruféleségek fogyasztásának leginkább. A szupermarketek slágere az alapvető élelmiszer, a diszkontokban ez kiegészül borral és cigarettával míg a hipermarketek bevásárlókosaraiiba gyakrabban kerülnek növekvő népszerűségű mélyhűtött élelmiszer.

O. K. K.

Dorozsmai nagybani piaci árak (December 18.)

Termény	Ár	Termény	Ár
Alma	45-50 Ft/kg	Narancs	130 Ft/kg
Banán	220 Ft/kg	Mandarin	220-290 Ft/kg
Burgonya	46 Ft/kg	Paprika (TV)	70 Ft/db
Cékla	40 Ft/kg	Paprika (hegyes, erős)	75 Ft/db
Citrom	220 Ft/kg	Paradicsom	280 Ft/kg
Fokhagyma	300 Ft/kg	Retek	40 Ft/cs
Gesztenye	400 Ft/kg	Saláta	40-70 Ft/db
Grapefruit	200 Ft/kg	Sárgarépa	70 Ft/kg
Gyökér	130 Ft/cs	Sóska	250 Ft/kg
Karfiol	130 Ft/kg	Spénót	250 Ft/kg
Káposzta	20 Ft/kg	Sütőtök	30 Ft/kg
Kelbimbó	160 Ft/kg	Tojás	21 Ft/db
Kelkáposzta	40 Ft/kg	Uborka (kígyó)	290 Ft/kg
Körte	200 Ft/kg	Vöröshagyma	52 Ft/kg
		Zeller	60-70 Ft/db